

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (28) Воскресенье, 20 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

...Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу).

## Район закончил весенний сев

Выполняя обязательства, взятые в социалистическом соревновании с Автопольским районом за успешное проведение сельскохозяйственных работ этого года, крестьяне Кобринского района успешно закончили весенний сев, выполнив план сева на 100,8 процента.

На 100,8 процента выполнен план сева по зерновым, на 100 проц.—по картофелю, на 105 проц.—по кормовым, на 103 проц.—по техническим культурам.

По сравнению с 1944 годом посевная площадь по району увеличилась на 1% процентов, в т. ч. по зерновым—240 проц., кормовым—200 проц., техническим—203 проц.

Впереди по выполнению плана сева идет Песковский сельсовет, где председатель т. Шимук. Здесь много гектаров земли засеяно сверхплан, широко использовалось на севе все рабочее тягло, оказывалась помощь беззаданным хозяйствам, в первую очередь семьям фронтовиков, бывших партизан, инвалидам отечественной войны.

Успешно закончили ве-

сенний сев также Еремицкий сельсовет (председатель т. Сегенюк) и Батчинский сельсовет (председатель т. Чиж).

Очередными задачами трудового крестьянства района для достижения высокого урожая—урожая победы, является своевременный и высококачественный уход за посевами, прополка и подкормка их.

В целях решительного повышения урожайности озимой ржи и пшеницы, как основных культур в районе, необходимо обеспечить посев их во всех крестьянских хозяйствах по хорошо обработанным, чистым от сорняков, удобренным парам, подъем паров необходимо закончить до 15 июля.

Наш район должен в сельскохозяйственных работах этого года добиться высоких показателей, собрать высокий урожай, чтобы помочь нашему государству, победоносно закончившему войну с фашистской Германией, быстрее ликвидировать последствия войны и создать счастливую и зажиточную жизнь.

## ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПО КОБРИНСКОМУ РАЙОНУ

Всего по району сумма подписки на Четвертый Государственный Военный Заем на 18 мая составляет 1 миллион 717 тысяч 270 рублей. План подписки перевыполнен.

Среди рабочих и служащих подпись равняется 864 тыс. 365 руб., неорганизованное население города подписалось на 26 тыс. 590 рублей, из которых 18 тыс. 940 рублей внесено наличными.

Сумма подписки на заем среди крестьян равняется 826 тысяч 316 рублей, 288 тыс. 489 рублей внесено наличными.

С наиболее высокими показателями идет Закропецкий сельсовет (председатель сельсовета т. Панасюк). Здесь план подписки значительно перевыполнен. Сумма подписки составляет 92 тыс. 866 рублей, наличными внесено 44 тыс. 246 рублей.

Однако, как видно, уплата наличными отстает от хода подписки. Особенно низкие показатели в Жуковецком сельсовете (председатель т. Аржанович), где при подписке в 56 тыс. 900 рублей наличными внесено всего 9 тыс. 940 рублей. Зосимовском (председатель т. Панасюк Л.), где подписка равняется 23 тыс. 950 рублей, а наличными внесено только 4 тыс. 965 рублей.

Необходимо в ближайшие же дни выправить этот недостаток. Следует разъяснить крестьянам, что чем больше подписных сумм они внесут наличными, тем больше помогут родине быстрее залечить нанесенные врагом раны, скорее ликвидировать следы войны. Патриотический долг каждого крестьянина—внести всю подписную сумму займа наличными.

Сельсоветы обязаны организовать продажу облигаций займа всем крестьянам, которые еще почему-либо не успели подписать на заем.

## ПРАВОЕ ДЕЛО ВОСТОРЖЕСТВОВАЛО

Радостным праздником пришла в деревни нашего района весть о том, что гитлеровская Германия поставлена на колени. Во всех сельсоветах, деревнях состоялись митинги.

Многолюдный митинг состоялся в Закропецком сельсовете в связи с сообщением о победном окончании войны с фашистской Германией.

Уполномоченный РК КП(б)Б т. Ильясюк познакомил крестьян с актом о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил, прочитал обращение товарища Сталина к народу в связи с победой.

Радостно встретили крестьяне долгожданную весть. Враг получил по заслугам. Немцу больше не лютовать на нашу землю, не терпеть большие крестьянину насилий и издевательств.

Выступившая на митинге учительница Закропецкой школы т. Рысь сказала:—С глубоким торжеством и удовл. творением услышали мы весть о капитуляции Германии. Поздравляем вас товарищи, с великим праздником нашего народа, победой над Германией.

Тов. Рысь испытала ужасы фашистского концлагеря. С волнением она рассказала крестьянам, как издевались в немцы над русскими людьми. За то, что умирающие с голода брали по несколько картофелин, вешали.

На митинге выступили т.т. Харитонюк, Панасюк и другие. Митинги состоялись так же в деревнях Залесье, Девятки и других.

Отец фронтовика крестьянин деревни Девятки т. Палешко, выступая на митинге, сказал:

—Не знаю, как и выразить глубину радости. Немецкая армия никогда уже не будет разорять наши города и села. Думали сделать нас рабами, а мы их самих поставили на колени!

Крестьяне, выступающие на митингах, выражали чувство глубокой радости в связи с победным окончанием войны и давали слово партии и правительству, что примут все меры к тому, чтобы собрать в этом году высокий урожай—урожай победы. **И. Петров.**

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с величайшим прискорбием извещают партию, бойцов и офицеров Красной Армии и всех трудящихся Советского Союза, что 10 мая 1945 года в 18 часов 15 минут скончался от паралича сердца после тяжелой и длительной болезни Секретарь Центрального и Московского Комитетов ВКП(б), Начальник Главного Политического Управления Красной Армии товарищ Александр Сергеевич Щербаков.

Товарищ Щербаков умер на боевом посту, отдав все силы и всю свою кипучую энергию делу социалистического строительства и делу победы над немецко-фашистскими захватчиками. Партия, армия и народ потеряли в лице товарища Щербакова выдающегося большевистского руководителя и виднейшего государственного деятеля.

Товарищ Щербаков был верным сыном партии Ленина—Сталина, одним из талантливейших большевистских деятелей, пламенным патриотом нашей советской Родины.

Крупнейший организатор партийно-политической работы в армии и в стране товарищ Щербаков с юных лет и до последних дней жизни страстно борясь за победу и упрочение социализма, за ленинско-сталинскую политику нашей партии.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ Щербаков своей неустанный плодотворной деятельности на благо отечества снискдал уважение и любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища Александра Сергеевича Щербакова—одного из виднейших руководителей партии Ленина—Сталина и Красной Армии будет служить примером для трудящихся нашей страны в их борьбе за дальнейший расцвет Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков)

Совет Народных  
Комиссаров  
Союза ССР.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

### ЗА РУБЕЖОМ

Дополнительное расследование причин самоубийства Генлейна Фондоу (ТАСС). Лондонское радио передает, что бывший гитлеровский "гаулайтер" Судетской области Чехословакии Генлейн покончил самоубийством в концентрационном лагере, куда он был заключен.

Американская радио об аресте Гиммлера Лондон (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение, которое погибли посол СССР в парижского корреспондента Уманский и сопровождавшие его американской радиовещательной компании Колумбия о том, что

"следствие продолжается столь долго времени, сколько окажется необходимым, чтобы решить, имело место преступление, которое требует наказания, или же речь Фленсбурга и теперь передал идет просто о несчастном случае" руки английских войск.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Политическая учеба коммунистов**

Партийная организация, где секретарем т. Горюнов, много внимания уделяет вопросам политической учебы коммунистов. Организованы кружки по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" и книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне советского народа".

Занятиями кружков руководят коммунисты т. Сержанов и Куликов. Учеба проходит по плану, по "Краткому курсу и стодии ВКП(б)" - 2 раза в месяц. Изучение книги товарища Сталина уже закончено, на днях было проведено последнее занятие.

Форма занятий — лекции, затем работа над книгой и беседы, на которых выявляется, как слушатели усвоили изучаемый материал.

Коммунист т. Сержанов, руководящий занятиями, изучает "Краткий курс истории ВКП(б)", пользуясь первоисточниками и дополнительной художественной литературой. Это делает его занятия содержательными и интересными.

Хорошие успехи в учебе показывают кандидат в члены ВКП(б) т. Кошанов, комсомолец т. Буснюк, т. Салий и другие.

Сейчас одной из важнейших задач в работе кружков является изучение исторических документов.

**Ильин.**

**НЕ ЗАБУДЕМ, НЕ ПРОСТИМ**

Знойным июнем 1941 года орды гитлеровцев внезапно вторглись на родную землю, неся с собою смерть и уничтожение.

Четыре долгих года длилась война. Пламя ее двигалось далеко на восток, но несгибаемой волей людей нашей отчины было отброшено от стен героического Сталинграда

далеко на запад, захлестнув логово фашистского зверя. Гитлеровская Германия оружием наших воинов и воинов наших союзников поставлена на колени. Победа торжествует, меч справедливости карает разбойников.

Нам ярко светит солнце победы. В эти великие и торжественные дни хочется заглянуться назад и вспомнить тот трудный путь, которым люди пришли к торжеству, вспомнить людей, беззаветно преданных родине и отдавших жизни за дело победы. Хочется рассказать о зверствах и асправах, чинимых врагом мирными советскими

Садисты гестапо применяли всевозможные

Адрес редакции: Кобрин, ул. Советская, дом № 14. Телефон 38.

**Уход за посевами**

Одним из важных условий поднятия урожайности является своевременная прополка. Очищая посевы от сорняков, мы увеличиваем урожай культур на 20-30 процентов.

Прополку следует проводить при первом появлении сорняков, не ожидая их большого накопления, вырывать сорняки обязательно с корнями.

Одновременно с прополкой проводится рыхление. Рыхлить нужно при первом появлении всходов в междурядиях. Взрыхленная почва доступнее для проникновения воздуха, что очень важно для поднятия урожайности.

Значительно повышает урожайность подкормка. Лен следует подкармливать птичьим пометом. Берется одна треть посуды птичьего помета доливается дополнена водой и оставляется в таком виде на несколько дней.

Когда проведена прополка

кальна, берется 1 часть раствора и добавляется 4-5 частей воды. Этим раствором с помощью веничка обрызгивается посев. Такая подкормка увеличивает волокно и семена льна на 20-30 процентов.

Хорошо делать вторую подкормку после второй прополки льна, перед цветением. Это увеличивает урожай зерна и волокна на 50 процентов.

\* \* \*

Чтобы поднять урожайность картофеля, надо сразу же при появлении всходов пробороновать их в два слоя, когда картофель поднимется и ясно означается рядки, нужно произвести окучивание, а вслед за ним прополку.

По истечении 2 недель после первого окучивания нужно провести 2-е окучивание, глубже первого и 2-ю прополку, желательно проводить окучивание и в 3-й раз. **Ф. Сидорун,**

агромолот райо.

**ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ СВЕЖЕЙ ПОДКОРМКОЙ**

Зеленая, свежая трава содержит много белков и витаминов, и потому является питательным кормом для скота.

Однако естественные пастбища Кобринского района обеспечивают скот в достаточном количестве кормами только на май-июнь. В июле пастбища уже начи-

нают выгорать, животные пасутся и снижают свою продуктивность.

В нашем районе имеются такие сельсоветы, как например, Лепесовский, Ереминский и Батченский, где остро ощущается недостаток выпаса для скота.

Зеленый корм в свежем виде может иметь каждое хозяйство. С этой целью необходимо в разные сроки высевать однолетние травы. Рекомендуется давать подкормку в склоненном виде, т. к. при выпасе много травы пропадает, вытаптывается.

Начиная с последних чисел апреля, с промежутками в 15-20 дней рекомендуется высевать сераделлу, горох, вико-овсянную смесь и другие травы.

Культура, посаженная во второй декаде мая, до 10 августа обеспечит скот свежим кормом. Посев в первой декаде июня обеспечит подкормку скота до октября.

В нашем районе, в местах, где недостаточно выпасов, пары своевременно не обрабатываются, с таким расчетом, чтобы до момента уборки было где пасти скот.

Обеспечив скот подкормкой за счет посаженных на зеленый корм культур, можно своевременно проводить обработку паров, что очень важно для обеспечения хорошего урожая зернных культур.

**А. Шорохов.**

**К. Шичанина.**

**ВПЕРЕДИ АРТЕЛЬ  
"КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ"**

С 13 по 20 мая по решению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС по всей стране проходит профсоюзно — комсомольский кросс. Наш район также включился в участие в кроссе.

Участники кросса сдают нормы на значок ГТО по бегу и метанию гранат.

Активно включился в кросс коллектива промацелии "Красный Октябрь". Работница артели, комсомолка т. Кирилюк пробежала 500 метров за 1 минуту 5 секунд, при норме 2 мин. 10 секунд. Хорошие показатели у т. Горбанюк, пробежавшей это же расстояние за 1 мин. 15 сек.

Ученик русской средней школы комсомолец Семен Валентин пробежал дистанцию в 1000 метров за 3 мин. 05 сек., при норме 4 мин. 15 сек. Организованно проведен кросс коллектива белорусской НСШ.

Однако во всех еще организациях правильно оценивают важность участия в кроссе и пустили эту работу на самотек. К числу их относится коллектива русской средней школы, где воином т. Пащенко.

С 13 по 18 мая в кроссе приняло участие 450 человек.

**М. Липатова.**

**Уберечь сады и огороды  
от заморозков**

Весенняя погода еще не вполне установилась, а поэтому могут быть резкие колебания температуры. Смена температуры особенно отрицательно действует на цветущие сады и некоторые овощные культуры.

Чтобы уберечь сады от заморозков, необходимо в мае следить за температурой воздуха.

При сильном похолодании вечером в саду, до восхода солнца следует зажечь мусор, сильно дымящий при сгорании. Дым, плотно окутав деревья, спасет цветы от мороза.

Огородные культуры в парниках на ночь необходимо закрывать рамами. В открытом грунте можно закрывать соломой, сухим навозом.

Если растения окажутся прихваченными заморозком, их необходимо до восхода солнца полить холодной водой.

**И. О. редактора М. Гамбург.**